

# 吉林一禽业公司液氨爆炸43人遇难

本报讯 综合新华社消息：今天早上6时6分，位于吉林省德惠市米沙子镇的吉林宝源禽业公司因液氨泄露引发爆炸，当班工人被困。记者从现场救援指挥部获悉，截至上午10时50分，火灾现场已发现死亡人员43人，41位伤者被送往医院。据公安部消防局最新消息，该事故是因液氨泄露引发爆炸，非火灾。事发时正值交接班，减少了伤亡人数。（姜燕）

## 黑龙江中储粮库火灾原因公布：配电箱短路

据新华社哈尔滨今日电（记者 刘景洋 范迎春）黑龙江省公安消防总队3日早公布了“5·31”黑龙江中储粮林甸直属库火灾原因，系配电箱短路打火引发火灾。消防部门通过询问大量现场目击证

人以及勘查火灾现场，在排除放火的可能后，首先确定起火部位位于12号堆垛南侧。消防专家在起火部位提取了粮食输送机的配电箱，并送公安部沈阳火灾物证

鉴定中心进行鉴定。结合鉴定结论，最终查明该起事故是“由于穿过金属配电箱的导线与配电箱箱体摩擦，致使导线绝缘皮破损，短路打火，引燃配电箱附近可燃的苇席和麻袋，进而引发火灾”。

# 飞鸟撞裂“子弹头”玻璃

### 杭州至北京高铁G38昨被迫在南京换车

【事件】

## 鸽子撞伤高铁乘客无奈换乘

昨天中午，一列G38由杭州南开往北京的高铁，在镇江被一只鸟撞到了挡风玻璃，导致玻璃大面积开裂，最终列车开到南京南站后全体乘客换车，受伤列车则进行修理。

昨天中午，有网友在微博上发布消息：“奇事，高铁撞上鸟，玻璃裂了！”据这位网友称，杭州至北京的高铁G38，在离开镇江南站时，一鸽子撞到了车头，玻璃裂了，上面还有鸽子血迹，顾客们在南京南站又重新换了趟车，“这样的事情真是百年一遇啊。”

据另一网友昨天中午12时39分发布的微博称，G38次高速动车昨天中午11时55分左右，因驾驶舱前挡风玻璃被飞鸟撞碎被迫停在南京南站。全体乘客下车转到8号站台换乘。“至今已造成晚点45分钟。”钱先生从南京准备乘G38次到沧州出差，昨天记者联系了他，据称，他和同事是11时50分准时检票上了站台，列车比准点时间晚了几分钟进站。“当时我看整个玻璃有二分之一都裂了，一条条裂缝。最严重的是驾驶室前面右上方。”钱先生说，驾驶室内最明显的就是有很多血迹涂在玻璃上，从一个撞击点呈发散状往外，而在玻璃上，还能看到一只鸟的爪子。

一车乘客随后全部换车，从7号站台转移到8号站台。据钱先生称，当时他们新换



被鸟撞过的“子弹头” 网友供图

## 撞击力量有多大？

昨天记者请一位物理工程师计算了一下飞鸟撞击高速运行中的动车的冲击力，他计算后表示，如果以列车目前的最高时速300公里来计算，那么一只半斤重的鸽子，撞上前挡风玻璃后，其作用力可以达

到5000牛顿左右，即使列车速度稍慢一点，估计也有3000牛顿左右的力，也就是相当于用300公斤的重物砸在玻璃上。

“飞鸟之所以这么‘厉害’，还因为它与前挡风玻璃接触时间短。”这位工程师表示，物体的接触时间越短，速度越快，质量越大，那么对玻璃产生的冲击力也就越大。

的列车是在12时25分左右赶到的，在12时40分从南京南站正式开出。

【追问】

## 高速动车车头玻璃安全吗？

昨天，记者从铁路部门了解到，G38为CRH380系高速动车，该车头玻璃都是超强

防弹减速玻璃。国家安全玻璃及石英玻璃质检中心副主任臧曙光曾透露，他们对CRH380A和CRH380B的车前窗和侧窗玻璃都曾进行过全面检测。

“试验表明，1公斤铅弹以500公里速度撞击时只会让玻璃受损，但无法穿透，车内人员不会受到伤害；1公斤重飞鸟、20克铝

弹，以400公里时速撞击时，也不会让玻璃破碎。”

“包括车窗玻璃和门等在内，经过了20万余次的模拟试验。它的挡风玻璃共有6层，包括3层无机玻璃、2层软塑料，以及1层厚度为2~3毫米的防飞溅层。”昨天，北车集团一相关负责人透露，即使在特殊的情况下，飞来的物体将5层全部击碎了，最后也会被防飞溅层像网一样兜住。而司机前方使用的球面防弹玻璃，更是不怕撞击。据介绍，即使行驶时速达到400~500公里，遭遇重1千克的飞石撞击，高铁前挡风玻璃也不至于出现破碎的危险。

铁路部门人士解释，一方面车前窗玻璃属于双曲面结构，玻璃本身有好多层，层与层之间本来是保持高度吻合，看东西不变形。现在裂了，对司机视线造成一定影响；其次，玻璃碎了以后，高速前进中，有可能二次“受伤”，这样安全不能保证；另外，飞鸟的撞击在车头，玻璃出现破裂，表明撞击力大，车头一块需要重点检查。

行驶中，突然遭遇飞鸟撞击，玻璃蜘蛛网状裂开，留下一摊血，这样的现状不会让司机受惊，影响驾驶？

上海铁路局南机务段相关负责人称，“高铁司机需要有良好的心理素质、应变能力。”据透露，高铁运行中，与飞鸟相撞并不罕见，但玻璃被撞裂的几率确实很少。“我们的司机，几乎都碰到过与飞鸟相撞，就像开汽车撞上昆虫一样，我相信高铁司机都有这样的心理准备。”该负责人认为，经过层层选拔出来的高铁司机心理素质相对都比较好，而且平时培训时这些意外都已纳入，“这样的事情，对司机不会有任何影响。”

据现代快报

# 台湾南投发生6.7级地震

### 已造成2死1失踪21人受伤

据新华社台北6月2日电 台湾灾害应变中心的最新统计显示，台湾南投县2日13时43分发生6.7级地震，已造成2死、1失踪、3重伤、18人轻伤，其中嘉义县和南投县各有1人死亡。

“目前尚未接到大陆游客在台被困、伤亡报告。”海峡两岸旅游交流协会台北办事处主任满宏卫在接受记者采访时表示，目前在台的大陆游客共有840个团18810人（含领队）；其中在南投县的大陆游客共有33个团817人（含领队）。

南投县位于台湾岛中部，境内大多是山地，大陆游客熟悉的日月潭就位于南投县。据了解，受地震影响，日月潭缆车已全部暂停营运。台湾电力公司表示，全台系统供电不受影响，部分停电地区台中、南投、云林、台南等地已恢复送电。

台湾媒体此前报道，台湾南投县水里乡上安村传出大面积山崩，记者联系水里乡派出所方面得知，该地段落石并未造成人员伤亡，受影响的路段已单线通车。今年3月27日，台湾南投曾发生6.1级地震。南投县为1999年造成重大伤亡的“9·21”大地震的主要震区，就外界关切，台湾地震测报中心回应称，这两起地震和“9·21”地震有“些许关联”。

## 上海旅游团未有伤亡报告

本报讯（记者 沈敏岚）昨天下午，台湾南投发生6.7级地震，南投知名景点竹山天梯上有千名游客被困不敢下山，记者从市旅游局了解到，昨天，本市在台旅游团队共70余个，游客人数1860人（含个人游），目前旅游局未收到本市各赴台旅行社关于有游客伤亡的报告，市旅游局将密切关注在台上海游客的情况。

据了解，南投位于台湾岛中部，是岛上唯一不靠海岸的山区县，最著名的旅游景点有日月潭、中台禅寺。昨天地震发生时，有两个上海旅游团数十名游客正在日月潭、中台禅寺旅游。来自市旅游局的信息显示，这两个旅游团的行程未受到地震影响。据悉，地震发生后，南投知名景点竹山天梯有1000多名游客困在天梯上不敢下山。竹山天梯不是上海赴台旅游团队的常规景点，前往该景点的上海游客并不多，地震发生时，无上海旅游团队在竹山天梯景点。

# 大连石化三个油罐先后爆炸

附近海域和水质尚未受到污染

本报讯 据新京报报道，昨日14时20分许，中石油大连石化分公司发生油罐爆炸事故，造成2人失踪、2人重伤。截至发稿时，爆炸原因尚在调查中。

昨日14时30分，大连市消防支队接到报警，大连石油七厂3号门附近发生爆炸。随即，大连市300余名消防官兵及几十辆消防车赶往现场。昨晚9时许，大连消防支队一位负责人称，共有三个油罐发生爆炸，一个苯罐最先爆炸，引爆了旁边另外两个油罐。爆炸厂区的大火于当天16时30分扑灭。大连市环保部门现场实时监测，附近海域和水质目前尚未受到污染。（涂重航 付宗恒）

## 四年多起事故 多与油罐有关

● 2010年10月24日 中国石化大连新港储油罐区附近区域失火，起火的是103号油罐，3人在火灾中遇难。

● 2011年7月16日 中石油大连石化分公司一炼油装置“三蒸馏转换器”发生泄漏起火，大火燃烧了6个小时后才熄灭。

● 2012年8月29日 中石油大连石化分公司875号柴油罐发生火灾。据了解，是工作人员操作过程中发生静电引发爆炸。

## 邵东一煤矿爆炸10人遇难

据新华社长沙今日电 记者从湖南省邵东县政府部门获悉证实，2日19时55分许，邵东县司马冲煤矿掘进工作面放炮时发生瓦斯爆炸事故。截至目前，已有29人安全出井，10人遇难。

# 山东取消二胎生育间隔

女方再生育无间隔二十周岁

本报讯 据山东卫视《山东新闻联播》报道，《山东省人口与计划生育条例修正案》规定：今后，《计划生育服务手册》办理将实行首接责任制，杜绝户籍所在地和现居住地双方扯皮；取消二胎生育间隔成为修正案最大亮点。

从1988年出台《山东省计划生育条例》至今，山东省一直执行二孩生育女方需年满30周岁政策。随着社会进步和人口计生形势的变化，生育间隔政策可以适当放宽。山东省人口和计划生育委员会巡视员丁传英说，取消生育间隔，短期人口出生率有所提高，但从长远看，对全省人口总量不会形成大的影响。

高密市人民医院产一科主任王君君介绍，母亲年龄太大了以后，身体各项机能都要下降，对母婴的健康都不好，所以主张母亲要怀孕，还是选择一个最佳的年龄段。（李军）

# 静脉曲张一妙方

如果你发现小腿内侧出现青色蚯蚓状弯曲隆起的“青筋”就必须注意了，这是静脉曲张的初期表现，任其发展会蜿蜒成团、发紫、发黑、痒、痛、酸、麻、腿困无力，还会肿胀、出血、发炎、溃烂。

脉立平清凉膜膏由合肥润德医药研制，静脉曲张、脉管炎人群都能用！脉立平清凉膜膏轻松一抹，费用低，无异味，无论轻、中、重度静脉曲张、脉管炎、老烂腿均可使用。上市以来以其独特的外用涂抹法，无需手术、简单方便，深受广大患者欢迎。脉立平清凉膜膏用于缓解静脉曲张、脉管炎引起的皮肤痒、痛、酸、麻、腿困无力等症。如有静脉曲张、脉管炎、老烂腿人群很值得一试，有效果。

据了解在本市静安区乌鲁木齐中路12号华山医院住院部2号楼底楼外康林仁和专卖店及各指定药房有售，现推出买三盒送一盒优惠，全市免费送货，货到付款。详情可拨打 **021-31268909**

皖合医药械字2013第1640215号 皖合医药械字(文)第2013040016号 禁忌和注意事项详见说明书，请按说明或在服务人员指导下购买使用。